

孙金刚等6名新区市民获授青岛市见义勇为模范(模范群体)荣誉称号

救人于水火!他们都是好样的

□记者 李宛遥 报道

本报讯 5月29日,青岛市委政法委、市见义勇为基金会联合举办全市第三十二批见义勇为模范(群体)表彰奖励活动。西海岸新区见义勇为模范孙金刚,以及李江江、毕善飞、任星运、王拥军、于京光等5人群体参加活动并上台领奖。

2022年12月29日晚,孙金刚乘车行驶在沈阳至白山的高速公路上,看到一辆货车着火,在发现车上还有人员被困时,他立即让司机将车停靠在路边,奋不顾身地冲向车辆。此时被困男子的头和胳膊已经探出车外,但车门严重受损,无法正常打开。孙金刚并尽全力,将身高1.83米、体重200多斤的被困男子从车窗拽出。被困男子全身80%以上烧伤,经过一年多的住院治疗和半年多的康复训练后才能独立行走,他通过新闻媒体找到了孙金刚,并于2025年2月21日专程从辽宁抚顺赶来青岛感谢孙金刚的救命之恩。

2024年5月25日12时30分许,新区市民李江江、毕善飞、任星运、王拥军、于京光在连心渔港附近海域钓鱼,忽然听见一声巨响,约100米外的一艘渔船发生爆炸,船上多人被气浪掀起落入水中,李江江等5人立即驾驶快艇靠近事发船只,发现落水人员有的在海面拼命挣扎,有的失去意识渐渐下沉。冒着有可能发生二次爆炸的危险,



▲西海岸新区见义勇为模范孙金刚(本报资料照片)

5人将4名落水者救上船后,迅速驾驶快艇靠岸,同时拨打120急救电话。经检查,事故渔船船长腿部出血受伤严重陷入昏迷,另有2人腿部受伤无法站立。5人协助急救人员一起将受伤落水者送上救护车后,才放心离去。

近年来,新区积极践行社会主义核心价值观,大力弘扬见义勇为精神,

崇尚、学习、关爱见义勇为模范的氛围更加浓厚,众多见义勇为先进典型在新区涌现。2025年上半年,新区共表扬见义勇为模范(群体)51人,他们用实际行动保护了人民群众的生命财产安全,为社会和谐稳定筑起一道铜墙铁壁,也为新区高质量发展注入了温暖且强大的正能量。

新区卫生健康系统开展禁烟控烟系列宣传活动

主动远离烟草,让青春更清新

□本报记者 龚鹏

今年5月31日是第38个“世界无烟日”,今年活动主题为“拒绝烟草诱惑,对第一支烟说不”。为广泛开展控烟宣传教育,引导青少年养成不吸烟的良好习惯,近日,西海岸新区卫生健康系统开展了一系列禁烟控烟宣传活动。

日前,区疾控中心联合区融媒体中心走进海王路小学,开展了一场生动有趣的控烟宣传活动。工作人员通过互动问答、图文展示和情景模拟等多种形式,向同学们详细讲解烟草的危害。

5月29日,区卫健系统讲解团走进南岛小学,开展控烟禁烟健康教育宣传活动,家庭医生们向大家宣传烟草危害等相关知识,倡导居民远离烟草,

健康风险,同时结合专业知识,重点讲解了吸烟与结核病发病、治疗及康复的密切关系。六汪中心卫生院在宋家庄村文化活动广场开展“世界无烟日”健康宣传活动。辛安街道社区卫生服务中心与台头小学联合举办专题健康讲座,社区卫生服务中心主治医师刘瑞霞通过“三个一”教学法,生动剖析了烟草对发育期青少年的危害。黄山卫生院在薛家庄社区开展以“拒绝烟草诱惑,对第一支烟都不说!”为主题的宣传活动。

5月29日,薛家岛街道社区卫生服务中心“凤凰卫士”家庭医生团队走进南岛小学,开展控烟禁烟健康教育宣传活动,家庭医生们向大家宣传烟草危害等相关知识,倡导居民远离烟草,

共同营造无烟环境。富春江路社区卫生服务中心召开控烟专题会议,并开展控烟志愿服务活动。海青卫生院走进镇大集,开展以“拒绝烟草诱惑,对第一支烟说不”为主题的“世界无烟日”宣传活动。

除此之外,张家楼卫生院、大村中心卫生院、宝山卫生院、珠海街道社区卫生服务中心、灵珠山街道社区卫生服务中心等基层医疗机构也纷纷开展宣传活动。工作人员积极深入社区、学校、乡村等地,通过举办专题讲座、设置宣传展板、发放宣传资料、提供免费健康咨询与检查等方式,向广大群众普及烟草危害知识,倡导健康生活方式,引导大家自觉抵制烟草诱惑,共同打造无烟健康生活环境。

西海岸新区生态环境分局组织开展“万里同心 共护黄河”主题宣传活动

践行生态文明,守护绿色家园

□本报记者 谭宁

6月5日是世界环境日,今年的主题是“美丽中国我先行”。为全面推进美丽中国建设,进一步强化青少年生态文明教育,在“六五”环境日即将来临之际,青岛市生态环境局西海岸新区分局会同区教体局在太行山路小学开展“万里同心 共护黄河”主题宣传活动,吸引200余位师生现场参与。

太行山路小学的学生带来了创意走秀《绿韵华章·赤心同行》、主题歌舞《低碳贝贝》等朝气蓬勃的文艺节目。

随后,新区生态文明宣讲团讲师以《爱护地球 保护环境——全面推进

美丽中国建设》为题进行宣讲,现场展示多种环境监测设备,并详细讲解其工作原理和应用场景。同时,还让学生近距离参观大气走航车,通过互动体验让孩子们进一步了解生态环保工作。

此外,由太行山路小学学生创作的再生塑料工艺品和绘画作品中亮相,展示了新区少年儿童对生态环境保护与绿色低碳生活方式的思考。现场向学生代表颁发“小小环保设计师”证书,鼓励孩子们将对美好生态环境的向往转化为绿色低碳行动自觉。

近年来,新区全力推进综合性生态文化主题教育阵地建设,持续推动生态环境宣传教育工作向好向优,筹

建全市首个多功能、综合性环保宣教基地,先后创建市级生态环境教育基地5家,青岛中德生态园“创新中德生态合作路径,构建多元宣教共识体系”经验入选全国十大园区生态文明宣教先进典型。深化“全环境立德树人”工程,强化青少年群体环保科普教育,全区已有近百名中小學生入选青岛市环保小达人、齐鲁环保小卫士。下一步,西海岸新区生态环境分局将进一步深化生态文明建设,持续开展生态环境保护进校园活动,引导青少年争做绿色理念传播者、生态文明践行者,助力形成全社会共同参与生态环境保护的良好氛围。

民生·集装箱

暖“新”活动庆端午 素质提升惠巾帼

□记者 谭宁

通讯员 高敏 报道

本报讯 为进一步关爱女职工身心健康,弘扬巾帼劳模精神,助力乡村全面振兴,擦亮“我在你身边”惠工服务品牌,日前,西海岸新区总工会组织50余名新就业形态女职工开展“暖新巾帼·共享端午”健康赋能素质提升活动,共同欢庆端午佳节。

新就业形态女职工们在海青镇党委党校参观学习了海青镇乡村振兴发展情况,在茶艺师的指引下沉浸式体验海青茶文化,在共富海青茶食工坊了解巾帼“馒头坊”传统手工艺的传承与创新,大家相互交流创业经验,畅谈未来发展思路。山东省劳动模范刘洪美在茶园现场讲述她从种茶“小白”到产业能手的奋斗创业路。

下一步,区总工会将贯彻“我在你身边”工作理念,精准把握女职工需求,维护女职工权益,在赋能女职工素质提升等方面贡献工会力量。

党建赋能聚合力 同心共建促就业

□记者 张静

通讯员 贾军超 报道

本报讯 近日,区公共就业和人才服务中心与长江路街道办事处在新区零工之家(人力资源大市场)举办“党建赋能聚合力 同心共建促就业”活动。

围绕人力资源大市场建设,区公共就业和人才服务中心第一党支部和长江西路社区红帆支部签署《党组织结对共建协议书》,双方将携手开展“微就业”“微创业”“微培训”等社区微业活动,共建“社区就业党员先锋队”,常态化开展就业政策咨询、创业指导、就业帮扶等活动,共同促进辖区有劳动能力和就业意愿的劳动者实现充分就业。

活动现场,开展“就”在家门口、服务“零”距离——就业人才政策进社区活动,区人力资源社会保障局业务骨干对最新创业就业政策进行讲解。

挖掘琅琊文化内涵 推动文旅深度融合

□记者 徐丽 报道

本报讯 5月30日,西海岸新区琅琊镇举办琅琊台遗址考古发现主题宣讲报告会。

本次报告会邀请山东省文物考古研究院副研究员、琅琊台遗址考古发掘项目负责人吕凯作专题宣讲。“琅琊台遗址不仅是秦汉王朝统治海疆的政治地标,更是中国早期海洋文明蓬勃发展的标识,每一片陶瓦、每一块砖石,都是先民智慧与文明的见证。保护遗址不仅是守护历史的见证,更是为当代社会发展注入文化动能。”吕凯的讲解深入浅出,让与会人员深刻感受到琅琊台遗址的历史底蕴与时代价值。

下一步,琅琊镇将持续加强文化遗产保护和传承工作,不断挖掘琅琊文化、海洋文化、齐鲁文化的深刻内涵,推动文化旅游深度融合发展,为乡村全面振兴注入文化动能。